



女子赶海深陷淤泥 六旬大叔急伸援手

跳海救人，你踉跄前行的身影真美

4月28日13时45分许，青岛胶州湾老国棉八厂附近海域上演了一幕生死救援。当日，市民张女士赶海时陷入淤泥，挣扎脱困却越陷越深，且面对突涨的海水环绕，情形十分危急。紧急关头，同在附近赶海的60岁老人王学兵挺身而出，跳海救人，所幸女子没有大碍。29日，阿里巴巴天天正能量项目组决定联合齐鲁晚报·齐鲁壹点奖励老人五千元正能量特别奖金，点赞见义勇为的他。



救人上岸的王学兵一脸朴实的笑容。 警方供图

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张晓鹏

“见死不救是不可能的”

4月28日13时30分许，青岛市公安局李沧分局永安路派出所接110指挥中心指令称：青岛胶州湾靠近青岛火车北站海域有一名女子赶海途中深陷淤泥，请求出警。永安路派出所民警方立亮、宁优汉立即赶赴现场，到达现场后发现：此时，距离岸边约一公里外海域，一名瘦弱的男子正在海水中搀扶一名女子往岸边缓慢移动。“当时的情形很危险，突涨的海水已经漫过了两个人的腰部，看得我们直着急。”29日15时许，永安路派出所民警方立亮介绍说，28日是天文大潮日，由于被困人员距离岸边太远，且被困区域地形不明，水下淤泥和礁石复杂，他们根本使不上劲，只好赶紧到警车上取下救生圈以备不时之需。幸运的是，约10分钟后，两人成功靠岸。方立亮说，事后他们得知救人的男子是淄博市沂源县人，名叫王学兵，今年60周岁。被救女子姓张，是青岛本地人，今年49岁。

29日15时30分，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到了王学兵，还原了当天救人的惊险一刻。“当时发现她的时候离我比较远，得有个一千米左右，她就一个人在那直直地站着，一动不动，根据经验我就感觉不太对劲儿，眼光就一直盯着她看，但是当时我并不确定人是不是真被困住了。”王学兵说，当时海水还不算太深，刚刚漫过膝盖，眼瞅着上涨的海水越来越深，女子始终不动，自己隐隐约约看到她手里一直做出打电话的姿势。这个举动，让他的神经紧张了起来。

王学兵说，不大一会儿工夫，突涨的海水就漫过了大腿，尽管自己一边朝她喊话一边又使劲摇手，但女子看到自己后并没有做出强烈的反应，“坏了，肯定是陷进淤泥吓坏了，不敢动弹了”。看到这一幕，王学兵心里咯噔了一下，他告诉记者，此时差不多快下午两点，赶海的人都陆陆续续回家吃午饭，附近海域目光所及之处就剩下他们两人。没敢多想，王学兵把上身穿的雨衣一脱，赶紧跳下水去救人。“虽然心里很急，但我不敢走得太快了，下水前我找了根绳子先把下身穿的水裤拦腰勒紧，防止中途进水。”机智的王学兵告诉记者，这样做除了可以自保以外，也可以保障自己能顺利地靠近被困女子。就这样，过了十几分钟，王学兵一脚深一脚浅地走到了被困女子身边，“确定危险之后，我不能使劲薅她，赶紧脱下手套让她抓住我的手，让她借助我的力量慢慢往上拖她，拖出来后，让她扶着我的胳膊慢慢上了岸”。王学兵说，过程中，公安人员陆续赶到了，女子救上来后，没有大碍，让他悬着的心也放了下来。

“我不会游泳，但见死不救是不可能的，这种事换谁都是要做的，是必须的！”王学兵说。

29日下午，记者联系到被救者张女士，谈及此事，张女士满是对王学兵及民警的感激。

这已经是他第三次救人了

采访过程中，王学兵的爱人告诉记者，这已经是他老公第三次救人了。

时间回到30多年以前，那时的王学兵20多岁。“当时，只听到‘啪’的一声，一名50多岁的男子在淄博干活时

不小心触电倒地，触电后面色苍白，没有丝毫反应。”王学兵回忆说，看到那一幕后，自己眼疾手快打断了男子和电线的接触。随后，自己趴在地上为其做心肺复苏，十多分钟后，男子的呼吸和心跳逐渐恢复。

无独有偶，二十年前，同样是在老家干农活时，一名青年骑着自行车不幸跌入浇地的水渠当中，头部撞击石头后，当场休克。水渠中水深约两米，如果没有及时将其捞出，后果不堪设想。幸运的是，王学兵再一次紧急出手，同时将其送往医院救治。

记者了解到，王学兵五年前从淄博市沂源县来青岛照看孙子，目前居住在沧口片区。他年轻的时候曾经做过建筑工人。因为在工地上待得久，为防止意外发生，他闲暇之余学习了人工呼吸、心肺复苏等很多常用急救技能。

获阿里巴巴天天正能量奖

29日17时许，阿里巴巴天天正能量项目组获悉王学兵大叔的故事后，决定联合齐鲁晚报·齐鲁壹点奖励老人五千元正能量特别奖金，点赞见义勇为的他。

阿里巴巴在颁奖词中这样说：茫茫的海滩边，一个陌生女子身陷淤泥，动弹不得，潮水越涨越高，随时可能将女子吞没。危急时刻，年过六旬的他，发觉异常，果断前往搭救。天地苍茫，海水一浪接一浪，他搀扶着女子一步步踉跄前行的身影，渺小中透着伟岸，苍茫中闪耀着人性的光芒。事后一个朴实的笑脸，饱含着温暖和善意。大海无情，潮起潮落自有规律；人心有爱，目之所及皆是善意。谢谢善良的大叔，青岛因你更美丽。

关于G3京台高速公路济南至泰安段(泰山枢纽立交至殷家林枢纽立交)北京方向封闭施工的通告

为加强京台高速公路济南至泰安段改扩建工程施工期间道路通行安全，全力预防道路交通事故，保护人民群众生命财产安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《山东省高速公路交通安全条例》等法律法规，济南市公安局高速公路交通警察支队、泰安市公安局高速公路交通警察支队、山东高速股份有限公司决定自2021年5月7日起，对G3京台高速公路济南至泰安段实施“半幅封闭施工、半幅单向通行”的交通管制措施。现通告如下：

一、交通管制范围

交通管制路段为G3京台高速公路泰山枢纽至殷家林枢纽立交，途经泰安市岱岳区、济南市长清区、市中区。

二、交通管制时间

自2021年5月7日10时至2022年5月31日10时。

三、交通管制期间通行管理

交通管制路段范围内，北京方向封闭施工，台北方向正常通行。交通管制期间，泰山枢纽立交京台高速北京方向主线封闭，青兰高速青岛至北京方向、兰州至北京方向匝道封闭；泰安西收费站、万德收费站、崮山收费站北京方向封闭；泰安服务区、济南服务区北京方向服务区(东区)关闭，暂停服务。

四、其他事项

1、公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》《山东省高速公路交通安全条例》等法律法规，对违反交通管制规定的驾驶人及相关运输企业进行处罚。

2、因施工活动需进一步采取交通管制措施的，将另行发布相关通告或信息。

3、本通告自2021年5月7日10时开始实施。

4、本通告发布之日起，2021年3月23日发布的《关于京台高速公路济南至泰安段改扩建工程施工期间车辆限速限行的通告》同时废止。

5、请驾驶人及运输企业根据交通管制规定，妥善调整出行计划及路线，服从现场管理人员的指挥，给您的出行带来不便，敬请谅解。

特此通告。

济南市公安局高速公路交通警察支队
泰安市公安局高速公路交通警察支队
山东高速股份有限公司

二〇二一年四月二十七日

绕行路线 (仅供参考，请实时关注途径地交通管制信息，合理规划绕行路线)。



1.长途过境交通

1)东通道：自泰山枢纽驶入莱泰高速、京沪高速、绕城高速二环线东环段、青银高速，在齐河北枢纽重新驶入京台高速。

2)西通道：自泰山枢纽驶入青兰高速、高东高速、济聊高速，在晏城枢纽重新驶入京台高速。



2.中短途跨城际交通

1)东通道：自泰山枢纽驶入莱泰高速、济泰高速(限行危化品运输车)、济南绕城高速，在殷家林枢纽重新驶入京台高速。

2)西通道：自泰山枢纽驶入青兰高速、济广高速，在殷家林枢纽重新驶入京台高速。



3.城际间短途交通

1)东通道：泰安至济南经G341、S103通行。

2)中通道：泰安至济南经G104通行。

3)西通道：泰安至济南经G341、S104、经十西路通行。